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Η Μεγάλη Πέμπτη είναι η μέρα που ο Κύριος παραδίδει στους μαθητές του τη Θεία 
Ευχαριστία στη διάρκεια του Μυστικού Δείπνου. Ο ευαγγελιστής Ματθαίος, ο 
οποίος ήταν παρών, γράφει:

Έφτασε η ημέρα που οι Εβραίοι την ονόμαζαν Ημέρα των Αζύμων. Σύμφωνα με τον 
νόμο τους όλοι θυσίαζαν το πασχαλινό αρνί. Τότε ο Ιησούς έστειλε δυο μαθητές 
του, τον Πέτρο και τον Ιωάννη, να ετοιμάσουν ό,τι έπρεπε για το πασχαλινό τους 
τραπέζι. «Πού θέλεις να ετοιμάσουμε το Πάσχα;», ρώτησαν τον Κύριο κι εκείνος 
τους απάντησε: «Πάτε στην πόλη. Θα συναντήσετε έναν άνθρωπο που κουβαλάει 
μια στάμνα με νερό. Ακολουθήστε τον και σ’ όποιο σπίτι μπει, πέστε στον 
οικοδεσπότη του τι θέλετε κι εκείνος θα σας δείξει ένα μεγάλο ανώγειο, που θα 
είναι έτοιμο με καθίσματα και στρωμένο τραπέζι. Εκεί να ετοιμάσετε για να 
γιορτάσουμε το Πάσχα». Πράγματι όλα έγιναν όπως είπε ο Ιησούς.

Το βράδυ μαζεύτηκαν οι μαθητές 
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και ο Κύριος σ’ αυτό το ανώγειο. Κι όταν συγκεντρώθηκαν όλοι, ο Κύριος έβγαλε 
το ιμάτιό του, ζώστηκε μπροστά του μια πετσέτα, έβαλε νερό στη λεκάνη και 
άρχισε να πλένει τα πόδια των μαθητών του και να τα σκουπίζει με την πετσέτα 
που είχε ζωστεί. Όταν έφτασε στον Πέτρο εκείνος αρνήθηκε. «Εσύ, Κύριε, θα μου 
πλύνεις τα πόδια; Ποτέ δεν θα σ’ αφήσω να το κάνεις αυτό». «Αν δεν σε πλύνω, δεν 
έχεις θέση κοντά μου», του είπε ο Ιησούς. Τότε ο Πέτρος του λέει: «Κύριε, όχι μόνο 
τα πόδια, ολόκληρο να με πλύνεις, αν πρόκειται να είμαι κοντά σου». Κι όταν 
έπλυνε τα πόδια όλων των μαθητών του, φόρεσε πάλι το ιμάτιό του και κάθισε στο 
τραπέζι. «Καταλαβαίνετε τι έκανα σε σας; Εσείς με φωνάζετε Δάσκαλο και Κύριο 
και σωστά λέτε, γιατί είμαι. Αν λοιπόν εγώ σας έπλυνα τα πόδια, έχετε κι εσείς 
υποχρέωση να πλένετε ο ένας τα πόδια του άλλου. Σας έδωσα το παράδειγμα, για 
να κάνετε κι εσείς όπως έκανα εγώ, γιατί δεν υπάρχει δούλος ανώτερος από τον 
κύριό του».

Ύστερα ο Ιησούς ταραγμένος τους είπε: «Αλήθεια σας λέγω, κάποιος από σας 
σήμερα θα με προδώσει». Όλοι οι μαθητές κοιτάχτηκαν με απορία, μη ξέροντας 
για ποιον μιλάει. «Ποιος είναι, Κύριε;», ρώτησε ο Ιωάννης. Κι ο Ιησούς αποκρίθηκε: 
«Είναι εκείνος στον οποίο θα δώσω ένα κομμάτι ψωμί, αφού πρώτα το βουτήξω 
στο πιάτο». Παίρνει τότε ένα κομμάτι ψωμί, το βουτάει στο πιάτο και το δίνει 
στον Ιούδα τον Ισκαριώτη. «Ό,τι έχεις να κάνεις, κάν’ το γρήγορα», του είπε ο 
Ιησούς. Οι άλλοι μαθητές δεν κατάλαβαν τι είπε ο Χριστός στον Ιούδα. Νόμισαν ότι 
είχε σχέση με το κοινό ταμείο που κρατούσε. Ο Ιούδας όμως κατάλαβε, πήρε το 
ψωμί κι αμέσως έφυγε μέσα στη νύχτα αποφασισμένος να προδώσει το δάσκαλό 
του.

Ύστερα λέει ο Ιησούς στους υπόλοιπους μαθητές: «Ήρθε η ώρα να δοξαστεί ο Υιός 
του Ανθρώπου. Όπως σας αγάπησα εγώ, έτσι να αγαπάτε ο ένας τον άλλον. Έτσι 
θα σας ξεχωρίζουν όλοι ότι είστε μαθητές μου, αν τέτοια αγάπη έχετε κι εσείς 
μεταξύ σας».

Τότε ο 
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Ιησούς πήρε ένα κομμάτι ψωμί και αφού ευχαρίστησε τον Θεό, το ευλόγησε, το 
έκοψε σε κομμάτια και το έδωσε στους μαθητές του λέγοντας: «Λάβετε, φάγετε, 
αυτό είναι το σώμα μου». Πήρε και το κρασί, ευχαρίστησε πάλι τον Πατέρα του και 
έδωσε στους μαθητές του να πιουν λέγοντας: «Πιέστε από αυτό όλοι. Αυτό είναι 
το αίμα μου με το οποίο σφραγίζω την Καινή Διαθήκη (τη νέα συμφωνία), το αίμα 
μου που χύνεται για τη σωτηρία πολλών ανθρώπων. Αλήθεια σας λέγω πως δεν θα 
ξαναπιώ απ’ τον καρπό του αμπελιού, ώσπου να έρθει η Βασιλεία του Θεού. Αυτό 
που κάνω τώρα, να το κάνετε κι εσείς για να με θυμάστε!».

Είπε επίσης ο Κύριος στον Πέτρο: «Σίμων, Σίμων, προσευχήθηκα για σένα να μην 
σε εγκαταλείψει η πίστη σου. Θα σε δοκιμάσει ο σατανάς. Αλλά εσύ όταν 
ξαναβρείς την πίστη σου, στήριξε τους αδελφούς σου».

Ο Πέτρος ταραγμένος είπε: «Κύριε, μαζί σου εγώ είμαι έτοιμος να πάω ως το 
θάνατο!». Ο Ιησούς όμως του απάντησε: «Πέτρο, αλήθεια σου λέω, απόψε, πριν 
λαλήσει ο πετεινός, τρεις φορές θα μ’ αρνηθείς».
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